



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

№76 (25904) | Четверг, 31 мая 2012 года

Газета Воронежской области. Издаётся с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.communa.ru](http://www.communa.ru)



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

## Миллионы – для развития

На развитие областного центра в прошлом году из бюджетов разного уровня получили более трёх миллиардов рублей. Кроме того, был привлечён федеральный кредит в размере 1,8 миллиарда рублей. Об этом сообщил заместитель главы администрации – директор департамента экономики Сергей Курило. В общей сложности Воронеж участвовал в 13 программах и шести федеральных проектах. В нынешнем году в рамках этих проектов продолжается реконструкция улицы Антонова-Овсенко, строительство ВПС-4. Прорабатываются вопросы и по включению в программы городских объектов капитального строительства, среди которых школа в микрорайоне «Дубрава», детские сады на улице Минской и в Ретном, ВПС-21.

## Чтобы сохранить дары лета

В Рамонском районе решено возвести крупный логистический центр плодовоощной продукции. В рамках этого инвестиционного проекта предусматривается строительство на площади в 27 гектаров восьми специализированных складов для хранения и реализации плодовоощной продукции, административных и хозяйственных зданий. Сейчас прорабатывается генеральный план комплекса, ведётся получение разрешительной документации. И в ближайшее время инвестор проекта – ООО «МРВ-Логистика» – начнёт строительные работы.

## Вернисаж в честь И.Н.Крамского

Вчера состоялось выездное заседание комитета по организации в Воронеже всероссийской художественной выставки, посвящённой 175-летию со дня рождения великого живописца И.Н.Крамского. В разговоре приняли участие руководители Союза художников России, представители его отделений из областей Центрального Черноземья. Выставку предполагается провести во второй половине ноября. Пройдёт она в трёх выставочных залах Воронежа: музея имени И.Н.Крамского, на улицах Кирова и Пушкинской. Предполагается участие около четырёхсот живописцев.

## Победа на фотографическом «Оскаре»

Воронежский фотограф Ольга Завершинская стала обладателем «Гран-при» крупнейшего международного фотоконкурса «Trierenberg Super Circuit & Special Themed Circuit 2012», который многие называют фотографическим «Оскар». В номинации «Ню». А работой, завоевавшей признание жюри, стала «Геометрия». «Гран-при» включает в себя золотую медаль и денежный приз в размере тысячи евро. Также все 14 снимков автора, принимавшие участие в конкурсе, включены в экспозицию лучших изображений фотосалона и примут участие в цикле выставок, которые пройдут по пятнадцати европейским городам.

Сообщения подготовили Татьяна ПЕТРЕНКО, Виталий ЧЕРНИКОВ, Светлана ШАМАКИНА, Юрий ШАМИН.

## Стали новосёлами

Минувшая суббота надолго запомнится преподавателю истории Подгородной школы Анне Волковой, заведующему инфекционным отделением Калачеевской ЦРБ Алексею Козинину и врачу-педиатру ЦРБ Ирине Тарасовой. В торжественной обстановке им вручили ключи от новых домов.



Марина КАЛИНИНА

Новые благоустроенные коттеджи в короткие сроки появились в селе Заброды на улице Тимирязева. Современная каркасная конструкция из энергоберегающих материалов, удобная планировка, сайдинг, пластиковые окна, кафель в ванной, рядом с домами - асфальтированная дорога, есть возможность подключения к газу и водопроводу - все это стало настоящим подарком для калачеевских специалистов. Глава района Николай Котолевский поздравил новоселов и отметил, что это не только их праздник, но и всех причастных к строительству, а это - администрация района, руководство Заброденского поселения, подрядные организации. Из райбюджета на эти цели было выделено более трех миллионов рублей, а строительство осуществляли местные подрядчики. Теперь у молодых специалистов появилась большая стимул работать в районных учреждениях образования и здравоохранения. Для решения кадровой проблемы в Калачеевском районе продолжается строительство жилья, а также других значимых социальных объектов.

## Борьба проверят на эффективность

Счётная палата РФ создала систему оценки эффективности действия ведомственных антикоррупционных программ. Об этом сообщает РИА «Новости» со ссылкой на главу контрольного ведомства Сергея Степаншина. По его словам, в систему включены прозрачные индикаторы, которые позволяют объективно оценить, стоит ли полученный результат затраченных на него средств. Как отметил Степаншин, будут учитываться не только количество уловленных дел и объём вскрытых финансовых нарушений, но и оценка гражданам уровня коррупции в стране, открытость работы государственных и муниципальных органов власти, динамика снижения административных барьеров.

## Землетрясение в Италии

Более 40 подземных толчков было зафиксировано в среду ночью в области Эмили-Романья. Афтершоки последовали после мощного землетрясения магнитудой 5,8 балла, сообщила РИА «Новости». По данным службы гражданской обороны страны, в результате землетрясения около 16 человек погибли, более 350 получили ранения. Всего в настоящее время без крыши над головой на севере Италии остались более 14 тысяч человек. 4 июня объявлен правительством днем национального траура.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ  
<http://www.communa.ru>  
 Вчера 1599 А 122 За текущий месяц 49346  
 TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>  
 FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Фот: Михаила ВЕЛЮКОВА

## Облдума Изменения внесены. За работу!

Вчера состоялось 27-е заседание областной думы. Прошло оно в привычном регламенте. Впрочем, в порядок рассмотрения вопросов одно отступление всё же было сделано. Председатель областной думы Владимир Ключников предложил дать слово уполномоченной по правам человека в Воронежской области Татьяне Зражевской раньше, чем было запланировано в повестке дня, так как она спешила на видеоконференцию. Кстати, доклад о соблюдении прав человека в Воронежской области в 2011 году, прозвучавший впервые, дал депутатам хорошую пищу для размышления.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Целый блок вопросов, вынесенных на заседание, касался экономики региона. В частности, единогласное одобрение парламентарии высказали в адрес законопроекта «Об исполнении областного бюджета за 2011 год». Этот документ уже рассматривался на заседании правительства региона, обсуждался во время общественных слушаний и получил оценку от Министерства финансов РФ. Исполнение бюджета Воронежской области признано в числе лучших в стране. Главная заставка воронежских финансистов в том, что в ходе реализации бюджетной политики дефицит региональной казны удалось снизить с 4 млрд. до 30 млн. рублей. Основные траты (более 50 процентов от общего объема) были направлены на такие финансово-ёмкие отрасли, как здравоохранение, образование и социальная политика. От бюджета прошлого года депутаты перешли к рассмотрению бюджета на планируемый период 2013 и 2014 годов. Так, по предложению областного правительства решено увеличить как доходную, так и расходную часть региональной казны. На 3,72 млрд. рублей вырастут доходы – в основном за счет улучшения финансового состояния предприятий, налогов на доходы физических лиц и благодаря средствам, поступившим от увеличения акцизов на нефтепродукты.

Расходная часть областного бюджета в целом составит 9,3 млрд. рублей. Почти 21 млрд. рублей будет направлено в департамент имущественных и земельных отношений для развития инфраструктуры индустриального парка «Масловский». Такую же сумму получит Управление жилищно-коммунального хозяйства Воронежской области. Деньги будут направлены на финансирование мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из ветхого и аварийного жилья. А 45 млн. рублей, выделенные департаменту промышленности, транспорту и связи, позволят сохранить в областном центре «Народный маршрут». Жёлтые автобусы по-прежнему будут бесплатно перевозить малоимущих граждан. И самая существенная статья в расходах областной казны: на развитие сети автомобильных дорог будет отпущено 1 млрд. рублей. Половина из этой суммы решено направить на ремонт и реконструкцию городских магистралей.

Проект закона Воронежской области «О поправках к Уставу Воронежской области», внесенный группой депутатов облдумы, вызвал у присутствующих не однозначную реакцию. Члены фракций от партии КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия» не согласны с некоторыми позициями. Но, как сказал спикер облдумы, он надеется, что во втором чтении законопроект всё же будет принят. Напомним, что выборы губернатора Воронежской области состоятся в 2014 году.

## Хозяева одной земли

Как живёшь, село? | Преемственность поколений – это не только слова. Заложенные в советские времена традиции смотреть на шаг вперёд сегодня здесь проросли уверенным движением в рыночной стихии



Крестьянская основательность и старательность – она в крови у земледельцев КФХ ИП «Князев».

Вчерашний обильный дождь для хлеборобов КФХ ИП «Князев» - что твой бальзам на душу. Ещё бы! Столько было вложено и сил, и средств, чтобы всё вовремя, строго по агротехнике посеять, а потом и уход за посевами начать, и тут тебе – три недели жары. Но отпустило. С ночи дождик светил до заката по крышам. Но только к полудню следующего дня промочил почву. И сразу у земледельцев отлегло на душе: есть надежды на урожай!

Виктория ПИРОГОВА

Хохольский район

Время... Судьба... Бесспорно, время, в которое живёт человек, влияет на становление личности, на взаимоотношения человека и общества. Но может, есть что-то большее, что объединяет и людей, и времена? Так, в Хохольском районе имени Николая Пегарькова и Александра Князева известны и, думаю, вписаны в историю родного края. И хотя один

работал руководителем хозяйства в советские времена, а другой – в наши дни, но их многое объединяет. 29 лет, с 1962 по 1991 год, возглавлял Николай Пегарьков колхоз «Великий Октябрь» - и сделал его одним из лучших не только в Хохольском районе, но и в Воронежской области. Детство Пегарькова прошло в селе Садовое Аннинского района. В 18 лет он ушёл добровольцем на фронт и прошёл всю Ве-

ликой Отечественную войну, которую завершил в Берлине. Затем – работа секретарём райкомов комсомола разных сельских районов Воронежской области и должность заместителя председателя райисполкома Хохольского района. Но именно работа руководителем колхоза позволила ему реализовать себя полностью, оставить память в жизни других. Николай Пегарьков стал одним из лучших организаторов сельского хозяйства и в нашем регионе, и стране.

Каким же запомнился председателю колхозникам «Великого Октября»? - Николай Григорьевич умел разговаривать с доярками, трактористами по душам, одновременно был и строгим, и добрым, - говорит бывшая доярка колхоза, обладатель

Окончание | Страница 2

## По пути взаимодействия

### Международное сотрудничество

Как уже сообщала «Коммуна», председатель Государственной думы РФ Сергей Нарышкин, председатель Верховной Рады Украины Владимир Литвин и вице-губернатор Воронежской области Александр Гусев приняли участие в выездном заседании Межпарламентской комиссии по сотрудничеству двух стран. Стороны обсудили вопросы взаимодействия России и Украины в области самолетостроения.

Валерий КАЗАНОВ

Сопредседатель Межпарламентской комиссии, председатель Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Сергей Нарышкин, открывая заседание, заметил, что впервые за всю историю комиссия собралась в таком представительном составе. Изменена и география: заседание проводится не в одной из двух столиц, а в Воронеже. И это не случайно. Здесь находится крупнейший самолетостроительный завод, и к тому же Воронежская область граничит с Украиной. Как подчеркнул заместитель губернатора – первый заместитель председателя правительства области Александр Гусев, «сто километров границы не разделяют, а объединяют нас с Луганской областью». По его мнению, никакие политические перемены и экономические разногласия не смогли нарушить тесные связи между братскими народами России и Украины.

Правительство Воронежской области и впредь будет поддерживать реконструкцию производственных мощностей ВАСО, сохранять все льготы и преференции, определенные

для предприятия, оказывать содействие в пополнении портфеля заказов. И, конечно, мы всегда рады приветствовать на нашей земле друзей и партнеров ВАСО, - заверил вице-губернатор участников заседания.

Сергей Нарышкин напомнил, что наши страны связывают не только глубокие исторические корни, но и тесное социально-экономическое взаимодействие. В частности, товарооборот между Украиной и Россией устойчиво растёт и по итогам прошлого года превысил 50 млрд. долларов. По его мнению, хотя нерешённые вопросы остаются, у Украины и России есть все предпосылки для дальнейшей экономической интеграции.

Россия в этом году уже ратифицировала договор о зоне свободной торговли. И я знаю, что наши коллеги также заинтересованы в скорейшем рассмотрении данного вопроса в Верховной Раде Украины, - отметил председатель Госдумы. При этом он добавил, что в развитии политического и социально-экономического взаимодействия России и Украины парламентам будет принадлежать существенная, а в некоторых вопросах и ключевая роль. В связи с этим



Сергей Нарышкин и Владимир Литвин принимают хлеб-соль.

принято решение о внесении изменений в регламент работы Межпарламентской комиссии: теперь ее возглавляют спикеры парламентов России и Украины. Это сделано для того, чтобы поднять статус Межпарламентской комиссии и подчеркнуть заинтересованность в активизации межпарламентского сотрудничества, значение которого для России и Украины трудно переоценить.

Сергей Нарышкин уверен: развитие авиационной и других наукоемких отраслей является точками роста экономик двух стран, что будет способствовать росту благосостояния наших народов. С этим согласился и председатель Верховной Рады Украины Владимир Литвин, который отметил важность кооперации между Украиной и Россией в области космонавтики, атомной энергетики, нанотехнологий и авиационной.

Стремясь модернизировать национальную экономику, сохранить и в идеале расширить сегменты мирового

рынка, где высокотехнологическая продукция наших стран может конкурировать с товарами передовых государств, Украина и Россия должны взаимодействовать между собой. Другого выбора у нас нет, - подчеркнул Владимир Литвин. В связи с этим он считает своевременной «реанимацию» рабочей группы Межпарламентской комиссии по развитию сотрудничества между нашими государствами в высокотехнологических и наукоемких отраслях, в том числе в сфере авиации и космонавтики.

Из Киева мы прилетели на Ан-148, чтобы убедиться и продемонстрировать всем, что это качественный самолет, который имеет большое будущее, - добавил Владимир Литвин.

Именно авиационные стали главной темой заседания комиссии. В Воронеж были приглашены руководители министерств, а также ведущих авиакомпаний и предприятий обеих стран. Обсуждалось строительство самолетов Ан-

148, Ан-124, Ан-70. Напомним, что Воронежское акционерное самолетостроительное общество (ВАСО) собирает Ан-148, разработанный украинским госпредприятием «Антонов». Лайнер уже хорошо известен далеко за пределами обеих стран. Самая широкая база «аннушек» у ГТК «Россия» - шесть лайнеров летают по 33 направлениям, в том числе - в 14 стран Европы и СНГ. Хотя проблем с производством Ан-148 хватает. Как отметил генеральный конструктор ГП «Антонов» Дмитрий Кива, пока идёт штучное производство. Поставить лайнер на «поток», по его мнению, не позволяют многие факторы. В частности, серьёзные сложности для производства самолетов создаёт волокита на таможне при перевозке комплектующих, не до конца отрегулированы вопросы интеллектуальной собственности на разработки авиаконструкторов, а также совместного продвижения продукции авиазаводов на международных рынках.

Министр экономического развития и торговли Украины Пётр Порошенко считает необходимым удешевить себестоимость самолетов Ан-148. По результатам консультации с российской стороной, а также после посещения ВАСО, где осуществляется производство самолетов Ан-148, стороны пришли к выводу, что себестоимость самолетов ещё очень высока. Уже есть предложения относительно альтернативных комплектующих, а также о путях уменьшения трудоемкости процесса изготовления самолетов, - сообщил министр Украины.

Президент ОАО «Объединённая авиастроительная корпорация» (ОАК) Михаил Погосян, поддержав украинского коллегу, отметил, что разработанная программа, позволяющая снизить себестоимость изделия на 25 процентов в течение ближайших трёх лет. Для этого предстоит увеличить объём производства за счёт технического перевооружения предприятия. Он также рассказал, что госпрограмма вооружений до 2020 года предусматривает строительство более 70 военно-транспортных самолетов Ан-70.

Мы считаем, что объём заказов до 2030 года позволит произвести не менее 150 самолетов такого типа, - отметил Погосян, уточнив, что основными заказчиками, как ожидается, будут Минобороны России и Украины. Кроме того, как сообщил президент ОАК, предполагается не только ремонт и модернизация, но и возобновление производства Ан-124. И прогноз производства до 2030 года - около 40-50 самолетов.

В ходе заседания была достигнута договоренность о том, что уже к июлю этого года обе стороны сформируют и передадут друг другу списки вопросов, требующих решения. Будет проведено заседание рабочей группы, которая обсудит «дорожную карту» развития совместных проектов. Достигнута согласованность и о том, что следующее заседание Межпарламентской комиссии пройдет в сентябре в Днепрпетровске и будет посвящено сотрудничеству России и Украины в области космоса и исследования космического пространства.

РОССИЯ, МИР



ПОГОДА Воронежский гидрометеозцентр

По сведениям Воронежского гидрометеозцентра, сегодня днем по области переменная облачность, небольшие умеренные дожди. В отдельных пунктах – сильные дожди, местами – гроза, град; ветер северо-восточный, от умеренного до сильного; температура +21...+26.

1 июня по области – переменная облачность, местами небольшие или умеренные дожди, местами – гроза; ветер ночью западный, днем – южный, умеренный; температура ночью +6...+11, днем +18...+23.

2 июня по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-восточный, ночью слабый, днем – умеренный; температура ночью +6...+13, днем +21...+26.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 31 мая по 6 июня:  
1, пятница (пик с 6 до 8 часов)  
4, понедельник (пик с 14 до 16 часов)  
6, среда (пик с 5 до 8 часов)  
Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.



ВАЛЮТА \$ 32.4509 А.0.3649 € 40.4598 А.0.2753 (Центральный Банк Российской Федерации)



### ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

# Правительство: стагнация или перемены?

Александра ГЛУХОВА,

доктор политических наук, профессор ВГУ

На минувшей неделе главной информационной новостью в России оставались страсти вокруг правительства. Анализ его базовых характеристик выявил любопытные тенденции. С точки зрения образования в новом кабинете заметно преобладают гуманитарии: 10 членов кабинета имеют юридическое, 13 – экономическое и 3 человека – филологическое образование (журналисты). 5 человек получили техническое образование, 2 – военное и 1 – медицинское. Средний возраст правительства – немногим более 50 лет, самым молодым стал министр связи и массовых коммуникаций Николай Никифоров (29 лет); самым зрелым – министр по развитию Дальнего Востока Виктор Ишаев (64 года). С точки зрения гендерного баланса ситуация крайне неблагоприятная: в правительстве осталось всего две женщины – министр.

Не успели эксперты «переварить» новый состав кабинета министров, как появился новый список президентской администрации, в котором обнаружилось до боли «знакомые лица»: бывшие министры прежнего правительства. Эксперты увидели в этом удвоение президентского контроля над деятельностью правительства.

Главной администрации президента остался Сергей Иванов, занимавший эту должность в последние месяцы президентства Дмитрия Медведева. Секретарём Совета Безопасности Владимир Путин оставил Николая Патрушева, чьим заместителем стал бывший глава МВД Рашид Нургалиев. Место последнего в правительстве занял бывший глава столичного УВД Владимир Колокольцев. Прочие бывшие министры – Татьяна Голикова, Эльвира Набиуллина, Андрей Фурсенко, Юрий Трутнев, Игорь Шёголев и Игорь Левитин стали советниками либо помощниками президента.

Думская оппозиция увидела в этих назначениях простое переименование центра принятия решений из Белого дома в Кремль. По мнению её представителей, именно в Кремле будет работать настоящее правительство, а новый кабинет станет всего лишь дублёр-резервом. Экспертные оценки во многом солидарны с этой точкой зрения. По мнению политологов, в стране возникла очередная бюрократическая конфигурация, и стало ясно, что никакое кадровое обновление на самом деле не произошло, природа власти не изменилась. Вместе с тем по ряду направлений можно ждать конфликтов. В системе государственного управления могут возникнуть разного рода бюрократические напряжения, что напрямую повлияет на снижение эффективности власти.

Однако это пока лишь версии и предположения. Премьер-министр на днях утвердил правительственный штаб – президиум правительства, куда вошли все 7 вице-премьеров и 11 министров. На первом же заседании премьер высказал кабмину свои пожелания: ему предстоит руководствоваться принципами открытости, прозрачности, плотно взаимодействовать с обществом, опираться на экспертные оценки. «Все мы работаем в интересах граждан, и я надеюсь, что их конструктивные предложения будут помогать нам при принятии решений – для этого, собственно, и создаётся система открытого правительства», – заявил Дмитрий Медведев.

Призывы премьера прислушаться к экспертным оценкам прозвучали как нельзя вовремя. Накануне заседания правительства были опубликованы три важных доклада с прогнозами развития экономической и политической ситуации в России. Эксперты Центра стратегических разработок (кстати, предсказавшие рост уличных протестов зимой 2011 г. – весной 2012 г.) опубликовали новый доклад под названием «Общество и власть в условиях политического кризиса». Сама постановка проблемы кризиса звучит достаточно тревожно: в докладе зафиксировано, что в стране развивается политический кризис, имеющий глубокие корни в виде запроса населения на новую политику, новых политиков и новые институты. Нынешний кризис, по мнению авторов доклада, выражается для власти не только в ослаблении доверия со стороны населения, но и в нарастающей угрозе утраты политического контроля. Риски потери последнего существенно возрастают, а темп политической трансформации (т.е. непредсказуемого развития событий) может резко ускориться, если политический кризис совместится с новой волной кризиса экономического.

Прогнозы относительного наступления второй волны кризиса звучат достаточно часто, хотя разделяются далеко не всеми экономистами. Вместе с тем ухудшающееся положение еврозоны грозит России многими неприятностями. Главная из них – обрушение мировых цен на нефть до 60 долларов за баррель, что создаст для нашей страны реальную угрозу роста безработицы, ослабления рубля и увеличения бюджетного дефицита. Отсюда тем, кто так искренне радуется возникшим проблемам европейских соседей, нелишне призадуматься о том, что и нас не обойдёт стороной обаяная беда.

Таким образом, главный вопрос заключается не столько в том, кто именно оказался в министерских креслах (хотя это тоже очень важно), сколько в том, что именно новые министры намереваются делать, какой курс осуществлять. Прогнозы политологов и журналистов в этом отношении могли бы быть более точными, если бы более определёнными, ясными были стоящие перед новым правительством задачи. Однако в условиях отсутствия полноценной политической конкуренции между правыми и левыми политическими силами власть вынуждена в некотором роде сидеть, что называется, на двух стульях. В лице тогдашнего президента Дмитрия Медведева она провозгласила необходимость реформ, либерализации в экономической и политической сфере, межпартийной конкуренции и т.д. В свою очередь, в предвыборных статьях Владимира Путина акценты были расставлены иначе, а именно на приоритет государственных гарантий, бюджетных расходов, сохранение существующего статус-кво и т.д.

Отсюда главный вопрос, который можно адресовать новому кабинету министров, звучит следующим образом: будет ли это правительство перемен (т.е. реформ) или правительство гарантий (т.е. сохранения существующего положения вещей с его возможным частичным улучшением)?

Казалось бы, полученные Владимиром Путиным в марте текущего года 65 процентов голосов однозначно свидетельствуют в пользу того, что большинство россиян выбрали статус-кво, т.е. стабильность, заявленную в серии предвыборных статей нынешнего президента. Однако динамичная часть российского общества адресует власти совсем другой запрос на принципиально иной тип гарантий, а именно на гарантии создания и сохранения нормальной, комфортной среды, в которой человек может самостоятельно решать различные проблемы как в сфере экономического предпринимательства, так и в политической сфере. Классический путинский электорат предпочитает передавать решение этих проблем государству.

До сих пор власть более или менее последовательно создавала Дмитрию Медведеву имидж модернизатора и либерала. Потом, правда, устами самого премьера было заявлено, что он никакой не либерал, а, напротив, всю жизнь ощущал себя консерватorem. Недавнее его выступление в «Единую Россию», которую он довольно жёстко критиковал во время своего президентства, существенно ослабило надежду на то, что модернизационный тренд, однажды продекларированный им самим («инновации, инфраструктура, инвестиции, институты, интеллект», призванные двинуть Россию вперёд), станет реальным стратегическим планом действий, а не просто имиджевым ходом. Правда, ещё прежде, чем стать лидером «Единой России», Дмитрий Медведев пообещал её модернизировать. В высшем совете партии решено представить не только функционеров, но и рядовых членов. Вопрос лишь в том, в какой степени им будет позволено влиять на выработку и осуществление политического курса. Как, впрочем, и самому Медведеву.

# Самый ценный вклад

## К 80-летию ОАО «Воронежсинтезкаучук» | Цепочка школа – вуз – предприятие должна быть неразрывной

На кафедре «Технология органического синтеза и высокомолекулярных соединений» Воронежского государственного университета инженерных технологий – профильного базового вуза предприятия – состоялось торжественное открытие уже второй лаборатории общей химической технологии и общей химической технологии полимеров. Заводчане позаботились не только о реконструкции лабораторного помещения, но и выделили немалые средства на её оснащение – три миллиона рублей. И прав был присутствовавший на мероприятии президент университета, профессор Виталий Битюков, назвав эти средства – «бесценным вкладом в будущее».

Светлана ШАМАКИНА

Надо сказать, что ОАО «Воронежсинтезкаучук» всегда уделяло большое внимание профессиональной подготовке своих будущих работников. В 2008 году управляющая компания «Сибур», куда входит воронежское предприятие, дала старт внедрению типовой модели взаимодействия «Предприятие – региональный профильный вуз». По словам начальника отдела обучения «Воронежсинтезкаучук» Евгении Бетиной, в рамках проекта не только готовят будущих специалистов завода, но и выделяют гранты для преподавателей и студентов, проводят акции, научные конференции и другие совместные мероприятия. Ежегодно на базе завода проходят практику от 200 до 250 студентов различных специальностей первого-пятого курса, которые выполняют дипломные проекты по наиболее актуальным для предприятия темам.

– Когда я учился в вузе, у нас были довольно бедные лаборатории, – вспо-

минает заместитель генерального директора по работе с персоналом ОАО «Воронежсинтезкаучук» Аксана Козлова. – А ведь их оснащение должно соответствовать сегодняшнему дню. Я рада, что сейчас у студентов есть возможность отработать полученные навыки на новом оборудовании. Сегодня к своим специалистам мы предъявляем высокие требования, потому что потребители, в свою очередь, предъявляют их нам. Эта цепочка заставляет нас постоянно повышать свою планку. Мы рады и притоку молодых специалистов. Думаю, их будет ещё больше, так как в прошлом году завод заключил договор о сотрудничестве ещё и со средней школой №67, и надеюсь, что её выпускники пополнят ряды студентов, а потом и заводчан.

В 2010 году средний возраст персонала был 41,7 года, в прошлом – 39 лет, в нынешнем – уже 38. Выпускников университета ждут на новом производстве термоэластоластов мощностью 50 000 тонн в год, которое сейчас активно строится и будет запущено в начале 2013 года.



Аксана Козлова и Виталий Битюков обсуждают план сотрудничества.

В обновлённой лаборатории комфорта, светло и уютно. Пришедшие на мероприятие преподаватели и любознательные студенты сразу же отравились осматривать новое оборудование. Декан факультета экологии и химической технологии Павел Суханов рассказывал своим ученикам о возможностях лаборатории.

Об истории завода поведала представитель Совета ветеранов и руководитель музея ОАО «Воронежсинтезкаучук» Татьяна Гусева. Возведение нового предприятия было завершено в рекордно короткие сроки – всего за год, и уже в октябре 1932 года – Воронежского ордена Трудового Красного Знамени завод синтетического каучука им. С.М.Кирова (предшественник

нынешнего ОАО «Воронежсинтезкаучук») выпустил первую тонну синтетического каучука. Сегодня это предприятие входит в число крупнейших производителей высококачественных каучуков и латексов, является единственным производителем термоэластоластов в России.

Перспективы у ОАО «Воронежсинтезкаучук» большие. Продукция завода востребована на рынке. В числе потребителей – ведущие корпорации химической индустрии, фирмы с мировым именем «Мишлен», «Бриджстоун» и «Ноксан Тайерс», «Континенталь» и другие. Так что у молодых специалистов есть реальные возможности в полной мере проявить себя на прославленном предприятии.

# Ставка на агротехнику

## На полях области

**Не открою большой тайны, если скажу, что многие аграрные хозяйства северо-востока Воронежской области сегодня обеспокоены установившейся аномальной жарой. Уже к середине мая многие посевы пострадают от такой погоды.**



Владимир Плохов, главный агроном СПК (колхоз) «Исток».

Сергей КРОЙЧИК

Терновский район

– Если на днях в Воронеже дождь был, и даже существенно похолодало, то у нас в Терновке его почти не было, что, безусловно, скажется на урожае озимых и технических культур, – рассказывает Владимир Плохов, главный

агроном сельскохозяйственного производственного кооператива (колхоза) «Исток». – Если в эти дни дождя так и не будет, то потеряем в урожае свёклы и подсолнечника, гречихи. Вообще, мы настраивались на высокую продуктивность и зерновых, и технических культур, – рассказывает Владимир Плохов, главный

посейки и пшеницу, и горох, и кукурузу, и подсолнечник. Органику внесли. Но – засуха. Боюсь, что повторится лето позапрошлого года, когда почти все наши плантации выгорели.

– Неужели всё так плохо? – По озимым точно не выйдём на прошлогодние показатели, а вот по ячменю – время покажет.

Владимир Алексеевич наглядно демонстрирует ситуацию на «истоковских» плантациях: из-за установившейся жары свекловичные поля выглядят сильно изреженными, есть проблемы с подсолнечником и горохом.

– И тем не менее делаем всё возможное. Ведём междурядную обработку, все зерновые и сахарная свёкла обработаны гербицидами, боремся с сорняками и вредителями.

Заметил я и то, что «истоковцы» вносили органику на паровые поля. Причём работало несколько агрегатов. Кстати, львиную долю затрат по ГСМ и минудобрениям везло на себя государство.

В «Исток» сформировался слаженный, работоспособный коллектив. Недаром его председателем, Виктором Кавенинником, избрали главой Терновского муниципального района. А ведь не просто так он во власть делегирован, знают о нём люди

как о человеке инициативном и порядочном.

– А техника в нашем машино-тракторном парке почти вся импортная, – продолжает Владимир Алексеевич, – высокопроизводительная. Она на посевной себя неплохо зарекомендовала. К примеру, тот же посевной комплекс AMAZONE. Кстати, в весеннюю кампанию им засеяна площадь свыше тысячи гектаров. Комплекс выгоден, так как снижаются затраты по ГСМ, обеспечивается высокое качество работ. За пару лет

такие агрегаты окупятся. У нас и другие планы имеются – хотим приобрести немецкий дискатор.

– Но главное, люди сплочённые у нас подобрались, что внушает определённый оптимизм, а ставку они делают на агротехнику, – добавляет к сказанному Владимир Плохов. – Есть желание восстановить и животноводство как отрасль в своём хозяйстве. Уверен, у нас получится, потому что и специалисты остались, и ферма уцелела, и с кормами проблем не будет.



Механизатор Сергей Тутин.

# Ситуация осталась прежней

Светлана ШАМАКИНА

По мнению 39 процентов воронежцев, участвовавших в опросе, ситуация в целом за последние три-четыре года не изменилась. Каждый третий респондент считает, что положение России улучшилось, а 21 процент наших земляков говорит об его ухудшении. Причём к этой точке зрения склоняются в основном небогатые люди.

Большинство воронежцев, а их 30 процентов, считают, что уровень безработицы за это время не изменился. А 28 процентов опрошенных говорят об её росте, 14 процентов – о сокращении.

Уровень же преступности, по приоритетному мнению населения, вырос. Эту точку зрения разделяют в основном бедные респонденты. Третий же воронежец полагает, что в этой сфере изменений нет.

Социальное неравенство, по мнению наших земляков, стало ещё ощутимее. К такому выводу склоняются 67 процентов опрошенных. Лишь 3 процента респондентов указывают на сокращение разницы между доходами бедных и богатых. Никаких изменений в этом плане не заметили 23 процента воронежцев.

Опрос с участием 600 человек проведён институтом общественного мнения «Квалитас».

# Хозяева одной земли

Начало | Страница 1

Пегарьков ушёл из жизни, но память об этом человеке живёт в Колхозном бульваре, замечательной улице коттеджей, асфальтированных дорогах, памятниках. Неизвестно солдату, трактору «Универсал – 2» и многим другим, что было сделано им или под его руководством в годы работы в хозяйстве. А ещё его можно назвать хохольским краеведом – он оставил нам в память о своём времени, о своих соотечественниках книги: «О времени и о себе...», «Наш колхоз – наша жизнь», «Край Воронежский – земля Хохольская» и другие. Кавалер ордена Ленина, двух орденов Трудового Красного Знамени, двух орденов Отечественной войны II степени, девяти медалей, он всегда шёл в ногу со временем, порой даже обгоняя его.

Но время неумолимо меняется, общество развивается, следуя объективным причинам. За какие-то 20 лет у нас в стране произошли огромные изменения: на смену социалистическому строю пришёл капитализм. Конечно же, это не могло не коснуться и колхоза «Великий Октябрь». В непростое время хозяйство возглавляли Н.Ливневцев и В.Профимов, которые пытались удержать его на прежних позициях, но отчёты показывают, что хозяйство в эти годы переживало тяжёлые времена: рушились фермы, уменьшились посевные площади, снизились доходы работников.

В 2004 году возглавил хозяйство Александр Князев, которое стало называться «Графское», а потом было переименовано в КФХ ИП «Князев». Трудовую деятельность Князев начал в колхозе с 1989 года как агроном-



Мелиоратор. Руководитель «Великого Октября» не могли не заметить патристичность, трудолюбие, заинтересованность в результате своей работы выпускника Берёзовского сельскохозяйственного техникума. И приход к руководству сельхозпредприятия – вполне закономерный итог.

Восьмь лет Александр Викторович находится в главе фермерского хозяйства. И результаты его работы впечатляют. Сегодня КФХ ИП «Князев» является не только одним из лучших хозяйств Хохольского района, но и Воронежской области. Так, к примеру, урожайность озимой пшеницы в 2010 году составила 53 центнера с гектара.

Это поистине рекордный урожай для засушливого года. Для сравнения надо отметить, что многие хозяйства Хохольского района получили 10-15, а то и меньше центнеров зерна с гектара. 2009 миллионов рублей – столько чистой прибыли получило КФХ ИП «Князев». Это хозяйство по итогам 2011 года явилось крупнейшим в Хохольском районе плательщиком налога на доходы физических лиц (13 миллионов рублей). Тогда как сахарный комбинат отчислил в государственную казну 6,7 миллиона, ООО «Ряба» – 2,4 миллиона, СПК «Староникольский» – 2,13 миллиона, колхоз «Большевик» – 1,5 миллиона. За этими цифрами – не только стоит упорство и трудолюбие простых тружеников, но и, бесспорно, умелое руководство самого главы хозяйства.

– Надо всегда и во всем придерживаться точного расчёта, – говорит Александр Викторович. – А также опираться на передовые достижения науки и техники, чётко планировать деятельность всех служб хозяйства, и тогда результат будет нашим.

Во-первых, Князев тесно сотрудничает с Воронежским агроуниверситетом, в частности, консультирует его бывший ректор ВГАСУ профессор Владимир Шевченко. Именно воронежскими учёными был выведен новый сорт засухоустойчивой пшеницы «Алая зоря», засеяно опытное поле.

Во-вторых, фермер привлекает в хозяйство хорошо подготовленных специалистов, людей, которым можно доверять. Если в колхозе «Великий Октябрь» далеко за границами нашего района было известно имя замечательного зоотехника В.Ильичевой, то сейчас одним из лучших инженеров Во-

### В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

# Задание на лето

Общественная палата Воронежа подвела итоги своей работы. Председатель палаты ректор ВГАСУ Игорь Суровцев отметил, что её члены проявили большую активность, участвуя в различных городских и областных мероприятиях – спортивных состязаниях, поездках по исправительным учреждениям, детским домам и школам-интернатам.

Валерий СЕВЕРНЫЙ

На заседании палаты состоялась презентация регионального отделения общественного движения «Народный собор». Его руководитель Андрей Дорош рассказал о целях движения и представил вниманию собравшихся короткометражный фильм. По его словам, движение выступает за многонациональное единство и сильное российское государство, а также против антикультурных и антисоциальных действий. Примером таких деструктивных действий, по его мнению, являются, например, гей-парады. Андрей Дорош предложил членам палаты присоединиться к акции «Народного собора» – впервые в Воронеже в годовщину начала войны, в ночь с 21 на 22 июня, состоится крестный ход от Чижовского плацдарма до площади Победы.

Завершение заседания членами палаты получили «домашнее задание». Представители мэрии обратились к ним с просьбой помочь в выработке критериев оценки эффективности деятельности общественных и некоммерческих организаций. Сегодня их в городе более трёх тысяч, и многие из них претендуют на финансовую поддержку муниципалитета. Однако с первого взгляда определить, будет ли такое вложение средств эффективным или они достанутся организации-однодневкам, невозможно.

### Подарок от полицейских

В преддверии Дня защиты детей воронежские полицейские организовали воспитанникам Центра лечения, диагностики и дифференцированного обучения настоящей праздник. Помимо того, что стражи порядка привезли с собой подарки, они ещё устроили и представление: киноленты показали мастерам дрессировки собак, а их четвероногие помощники искали «взрывчатку» и демонстрировали навыки задержания преступника. С образами современного оружия дети познакомились на выставке, которую организовала быстка СОБРА.

Светлана ШАМАКИНА.





Верхнехавские авиамоделисты.

# Под крылом Агрохолдинга

### Спорт | Верхнехавские авиамоделисты показали лучшие результаты на чемпионате Воронежской области

Марина КАЛИНИНА

Этот спорт в последнее время набирает популярность не только в Воронежской области, но и по всей России, где становится все больше и больше любителей авиамоделизма. В минувшие выходные в поселке Гремяче состоялся областной чемпионат, в котором приняли участие спортсмены из Воронежской, Лискинского, Подгоренского, Семилукского районов. Надо было видеть, с каким удовольствием и радостью спортсмены демонстрировали свои модели, их длительность и высоту полета.

Настоящим открытием соревнований стала команда ребят младшей возрастной группы (9-13 лет) из Верхней Хавы. По итогам турнира юные спортсмены Георгий Хуткубия и Артур Собещакин завоевали «золото» и «серебро», остальные ребята заняли 4-е, 5-е, 6-е и 7-е места. Несмотря на то, что этот вид спорта в нашем Верхнехавском районе начал развиваться совсем недавно, спортсмены уже смогли достигнуть высоких результатов благодаря своему упорству и настойчивости, - говорит тренер команды Алексей Левин. - Мы занимаемся на базе Спасской средней школы. Выступаем пока в классе «метал-

ельные планеры», но, думаю, вскоре будем осваивать и другие направления. Любовь к спорту прививается с самого детства и, оставаясь на всю жизнь, уверены сотрудники Верхнехавского Агрохолдинга, который взял под свое крыло начинающую команду. Спорт учит быть уверенным и выносливым, упорным и настойчивым в достижении жизненных целей. И пусть не все сваяют свою жизнь с профессиональным спортом, но те, кто испытают настоящий дух соперничества, радость победы, никогда не променяют активный, здоровый образ жизни на пустое времяпрепровождение.

# День светлоголовых



Дмитрий ДЕНИСЕНКО  
Фото Михаила ВЯЗОВОГО

человечества - так говорят о блондинках. Наталья Мишина (на фото) согласна, что именно они, светлоголовые, как правило, оказываются в центре мужского внимания. Но это не значит, что именно к блондурам чаще подходят на улице с предложением по-

знакомиться: «Всё-таки у нас люди воспитанные и, скорее, восхитаются издалека. Впрочем, я и сама предпочитаю на улице не знакомиться». Наталья - студентка вуза, будущий управленец государственной и муниципальной службы, а ещё усиленно изучает иностранные языки. Свободное время (что бывает, к сожалению, редко) предпочитает проводить в хорошей компании за приятной беседой или выехать к реке, в лес. А встретились мы с Натальей в преддверии 31 мая, когда отмечается Международный день блондинок. Кстати, дата эта придумана вовсе не ради шутки. Праздник пришёл из США, где часто и много борются за разные права. Его инициатором Союз юристов Америки. Белокурые адвокаты и прокуроры часто сталкивались с обвинениями, что используют исключительно свои внешние достоинства, чтобы чего-то добиться. Они посчитали, что бороться с устоявшимся стереотипом можно, если привлечь к нему внимание. В то же время медиками доказано, что блондинки - вымирающий генотип. Белокуры ребенок может родиться только у тех родителей, где светловолосыми являются и папа, и мама. Поэтому, если увидите Наталью за рулём автомобиля, приветливо улыбнитесь и проявите вежливость. Ведь белокурых россиян с каждым годом становится всё меньше.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**  
**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНЫ»**  
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приёмной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис» и «Стоматологии») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

Коллектив редакции газеты «Коммуна» выражает глубокое соболезнование заместителю генерального директора ООО «Редакция газеты «Коммуна» Соловьеву Алексею Ивановичу в связи с кончиной его отца  
**Ивана Ивановича СОЛОВЬЁВА**

## ФУТБОЛ

# Четвёртое поражение подряд

Поединок между «Факелом» и «Лучом-Энергия» уже ничего, по сути дела, не решал. И те, и другие досрочно расстались с первой лигой, никто никому ничего не должен. Погода прекрасная. Играл только «Луч», а «Факел» был уже мыслями в отпуске. Кто из игроков основного состава согласится играть за Воронеж во второй лиге - большой вопрос. Константин Сарсаньян на пресс-конференции журналисты не увидели, а принявший удар на себя тренер команды Геннадий Сошенко прямо сказал: «Первый тайм нам не удался, да и весь сезон неудачный. Предстоит большие кадровые изменения».



ФОТО МИХАИЛА МЕШАЙСЕВА

«ФАКЕЛ» (Воронеж) - «ЛУЧ-ЭНЕРГИЯ» (Владивосток) 0:1 (0:0)

Гол: Алхазов, 66.  
«Факел»: Дьяченко, Денисов, Михалев (Кудряшов, 55), Гаврилов, Гапон, Житников, Клопков, Хабаров (Кантонистов, 46), Лев (Вакулчиц, 46), Акопянц, Кириленко (Аброскин, 46).

И «Луч», и «Факел», по сути своей, несут свет. Ярче он горел в руках дальневосточников. До перерыва они создали три голевых момента у ворот «Факела», но ни одного не использовали. Дважды отменной реакцией блеснул Дьяченко, отразив удары Беззубова и Олейникова, выстрел Тихого сумел сблю-

ковать защитник. «Семеро смелых», иначе их и не назовешь, болельщиков «Луча», притевших за тысячами километров, поддержать свою команду, могли только радоваться. А что смог соорудить «Факел» при громогласной поддержке сотен своих фанатов и тысяч болельщиков до перерыва? Только один удар головой Кириленко прямо в руки вратарю, который стоял, как вкопанный. Чтобы обострить игру и прервать шестиматчевую безвыигрышную серию, надо было что-то менять. Поменяли. Выпустили двух свежих нападающих, и «диспетчера» - пропустившего из-за травмы несколько игр Кантонистова. И что поменялось в рисунке игры? Абсолютно ничего. Даль-

невосточники как владели инициативой, так и продолжили ей владеть. Две «шестерки» (66-я минута) поистине «цифры дьявола». Именно они стали для «Факела» роковыми. Вышедшие на замену Слишев и Алхазов разыграли нехитрую комбинацию, и форвард, сыграв на опережение, неотразимо пробил головой. Замечу, что все последние матчи воронежцы проиграли, уступив в борьбе за верховые мячи.

В концовке встречи хозяева поля инициативу все же перехватили. Дважды по воротам опасно бил защитник Гаврилов, но Книга (это у вратаря гостей фамилия такая) был на высоте. За три минуты до финального свистка Алхазов упустил возможность удвоить счет, а уже в компенсированное время на половине поля «Факела» что-то не поделили Кантонистов и Семочко. Простыми толчками дело не ограничилось, в разборке вступили по полкоманды с каждой стороны, навредить порядок кинулись судьи. Кантонистов в итоге получил

«горчичник», а дальневосточника изгнали с поля. Дабы не искушать судьбу, арбитр почти сразу дал финальный свисток, и «Факел» вновь ушел с поля битым.

Результаты остальных матчей 11-го тура. «СКА-Энергия» (Хабаровск) - «КАМАЗ» (Набережные Челны) 2:0; «Волгарь-Газпром» (Астрахань) - «Химки» (Химки) 0:1; «Балтика» (Калининград) - «Газовик» (Оренбург) 2:1; «Черноморец» (Новороссийск) - «Торпедо» (Владимир) 3:0.

«Химки» выиграли в Астрахани, забив пенальти на 80-й минуте, и закрепились за место в ФНЛ. «Газовик» проигрывал к этому времени в Калининграде со счетом 1:2, и спасительный ничейный гол забить так и не успел. «Балтика» торжествовала. В итоге четыре команды - «Волгарь-Газпром», «Химки», «Балтика» и «Газовик» набрали по 59 очков, но по дополнительным показателям ФНЛ покидают ершуржцы. Все! Длинный чемпионат, который принес множество огорчений и мало радости, наконец-то закончен. Мы прощаемся до конца июля, когда стартует уже новый турнир.

Максим СКВОРЦОВ.

## РЕКЛАМА

**РЕКЛАМА**  
ДЖАЗОВАЯ ПРОВИНЦИЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ  
**Джазовое трио Ярона Эрмана** (Франция)  
6 июня 19:00  
ДК Железнодорожников  
Тел. 229-51-15 www.arte-cuadro.ru

ФИЛИАЛ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» в г. ВОРОНЕЖЕ  
Лицензия № 002601 от 29 февраля 2012 г., регистрационный № 2482, выдана Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки  
**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС** на замещение должностей сроком до 5 лет по трудовому договору:  
• кафедра теологии, историко-правовых и общегуманитарных дисциплин: заведующий кафедрой - (1,0), доцент - (3,0);  
• кафедра публичного и частного права: доцент - (1,0);  
• кафедра экономики и финансового права: профессор - (1,0), доцент - (0,75);  
• кафедра туризма и естественно-математических наук: профессор - (0,5), доцент - (2,0);  
• кафедра социальной работы и права социального обеспечения: заведующий кафедрой - (1,0), профессор - (2,0), доцент - (1,0).  
Срок подачи документов - месяц со дня опубликования объявления.  
Документы направлять по адресу: 394033, г. Воронеж, ул. Ленинградская, 62, отдел кадров, тел. 254-70-73.

**УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ** предприятия МУП «Рынок Южный» без ИНН СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ  
БЕСПЛАТНАЯ СПРАВКА ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ  
0-84  
8-800-1001-084  
SPRAVKAVRN.RU

# Слова благодарности

Болезнь к нашей маме - Марии Тимофеевне - подкралась незаметно, но день за днём наносит удары по здоровью. В один из тревожных вечеров мы вынуждены были обратиться к помощи врачей. Мы были очень рады, что машина «скорой» медицинской помощи из Коминтерновской подстанции приехала очень быстро, а фельдшеры Ольга Доробева и Александр Сухин оказали тогда нашей маме профессиональную помощь. Спасибо вам, доктора!  
Надежда Шумилина и Вера Мальгина.

# ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Управление Роскомнадзора по Воронежской области в соответствии с частью 1 статьи 23 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» является уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных.  
В соответствии с данным законом все юридические лица и индивидуальные предприниматели до начала обработки персональных данных  
**обязаны уведомить об этом уполномоченный орган** (за исключением случаев, предусмотренных ч.2 ст. 22).  
Образец формы уведомления об обработке (о намерении осуществлять обработку) персональных данных утвержден приказом Роскомнадзора от 19 августа 2011 г. № 706.  
Форма уведомления и рекомендации по его заполнению размещены на Портале персональных данных <http://www.pd.rsoic.ru/> и на сайте <http://36.rsoic.ru/>  
За непредставление уведомления к административной ответственности уже привлечены свыше 150 организаций и индивидуальных предпринимателей. Средний размер штрафа - 3000 (три тысячи) рублей!!!  
Операторы, которые осуществляли обработку персональных данных до 1 июля 2011 года, обязаны представить в уполномоченный орган сведения, указанные в пунктах 5, 7.1, 10 и 11 части 3 статьи 22 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», не позднее 1 января 2013 года.  
Управление Роскомнадзора по Воронежской области 394006, г. Воронеж, ул. Кудряшова, 29 а, отдел по защите прав субъектов персональных данных и надзору в сфере информационных технологий. Тел. (473) 271-42-74

**ОДНА ИЗ КРУПНЕЙШИХ В РОССИИ СЕТЬ ЦЕНТРОВ ХОРОШЕГО СЛУХА**  
**РАДУГА ЗВУКОВ**  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
АУДИОГРАММА, КОМПЬЮТЕРНЫЙ ПОДБОР И НАСТРОЙКА, КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТА  
ПЛЕХАНОВСКАЯ, 666, тел.: 23-07-319  
МОСКОВСКИЙ пр-т., 80, тел.: 22-47-966

**Уважаемые акционеры ОАО «РИФ»!**  
Сообщаем, что 22 июня 2012 года по адресу: г. Воронеж, ул. Дорожная, 17/2, состоится годовое общее собрание акционеров ОАО «РИФ» со следующей повесткой дня:  
1. Избрание счетной комиссии.  
2. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков за 2011 г.  
3. Утверждение аудитора Общества.  
4. Избрание Совета директоров Общества.  
5. Избрание Ревизионной комиссии Общества.  
6. Утверждение изменений к Уставу Общества.  
7. О выплате дивидендов.

# СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «АВИАКОМПАНИЯ «ВОРОНЕЖАВИА»

Открытое акционерное общество «Авиакомпания «Воронежавиа» (далее - Общество) уведомляет о том, что 25 июня 2012 года в 12.00 состоится годовое общее собрание акционеров Общества (далее в тексте Собрание акционеров), проводимого в форме СОБРАНИЯ (совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование).  
Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в Собрании акционеров: 24 мая 2012 г.  
ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:  
1. Об утверждении годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе о приростах и убытках (счетов прибылей и убытков) Общества, распределение прибылей и убытков Общества.  
2. Выплата (объявление) дивидендов по результатам 2011 г. в течение двух месяцев после проведения Собрания.  
3. Об утверждении аудитора Общества.  
4. Выбор ревиизионной комиссии Общества.  
5. Утверждение состава счетной комиссии Общества.  
6. Избрание членов Совета директоров ОАО «А/К «Воронежавиа».  
Место проведения Собрания акционеров и регистрации лиц, имеющих право на участие в Собрании: Российская Федерация, г. Воронеж, аэропорт, аэровокзал, 2-й этаж.  
Время начала (открытия) Собрания: 12.00 25 июня 2012 г.  
Время начала регистрации: 11.00 25 июня 2012 г.  
При регистрации лицу, имеющему право на участие в Собрании акционеров, необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а представителям акционеров, кроме упомянутого документа - надлежащим образом оформленную доверенность. Ознакомление с информацией (материалами), подлежащей предоставлению при подготовке к проведению Собрания, производится в течение 20 дней до даты его проведения с 04 июня 2012 года по 25 июня 2012 года (с 9.00 до 16.00) по адресу: г. Воронеж, аэропорт, здание КДП, Представительство АК «ПолеТ». С информацией (материалами) лицо, имеющее право на участие в Собрании акционеров, может ознакомиться во время его проведения.  
Отправление автобуса от памятника Славы 25.06.2012 г. в 11.00.  
Совет директоров ОАО «А/К «Воронежавиа».

**КОММУНА**  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»  
Заместитель главного редактора В.В. СЛИНН.  
Дежурный по номеру Виталий ЧЕРНИКОВ.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.  
ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»  
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.  
«Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.  
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.  
Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронжская марка» публикуются на договорной основе.  
Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г.  
Регистрационное свидетельство ПИ № 0851.  
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИФП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).  
Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1184.  
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.  
Тираж - 14785 (подписка - 13167) экз.  
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кичинев.